

忘词

□ 安 谅



漫画 / 崔泓

明人一进茶室，就见门口站着一个小同学，热情地迎接着，他记得两年前还在一个会场与他巧遇过，对方叫出了他的名字，他欢快地伸出手，说了一声：“你好，你好！”脑瓜仁却像被什么卡住了，陷在茫茫的云雾中一片混沌，叫不出对方的名字。

正尴尬着，庞博走了进来。迎接着的那个老同学打招呼：“庞博你好呀，我是王阿贵，疫情前，我们一起打过一场大怪路子的！”

众人一阵寒暄，并纷纷调侃自己上了年纪，脑子不太好使了，记忆开始折腾了。阿贵说：“大家其实都一样，我也发现，愈逼近60岁，记忆愈是糟糕。来，先里边坐吧，有几位老同学到了，大家一块聊。”

七八个中学老同学，坐在一块品茗，结果，聊的主题竟然就是“忘词”。

在一家公司担任工会主席的于顺河自我捣丑道，前几年他主持公司的一个联欢晚会，请来了几位当地的名角。当他用兴奋的口吻说道：“今天我们甚是荣幸，特地请来了著名的沪剧演员……”，忽然忘了这演员的名字，转而问她：“您的名字是？”声音从话筒里传了出去，大家都笑坏了，既然著名，你还叫不出名，这算哪门子事呀，搞得那位演员都很尴尬。之后他连连致歉，说是自己当然知道著名演员的大名，可当时脑子里不知何故，就是一片空白。

老庞说：“我们集团的一位李副总裁，也快到退休年龄了，主持一个大型活动，连市领导都参加了，他宣读参加活动的领导，当念到集团董事长时，却读不出名字来，连报了三声董事长，还是没报出名。最后，还咕哝了一句：这周小兵怎么不把名字写上！周小兵是撰写主持稿的集团办公室主

任，看来只写了董事长，没写全名。估计他没料到，李副总裁记不住天天工作在一块的董事长的名字……”

阿贵接续：“我们单位某老领导，每次开会最后讲话，喜欢脱稿讲。有好几次，他说他讲四点，竟一发不可收，絮絮叨叨地讲了六点。后来几次，他说他讲四点，最后，讲了两点之后，第三点，第四点的内容，他忘了，颠来倒去地，讲不下去了。他自己坦承，上年纪了，确实容易忘词了。”

明人感叹说：“到了一定岁数，忘词似乎挡不住呀。”

老庞说：“这是不是就是老年痴呆呀，这老年痴呆，还是不治之症吧！可怕！”

明人说：“这也不用担心。据说，常吃一种元素，可以有效预防。不知是真是假……”

众人眼光一亮，聚集在明人脸上：“那叫什么元素？”

明人眨巴着眼，拼命回想着，好半天都没想起来，狠狠拍了一脑门：“刚还在嘴边的，一下子跑没影了！”

老庞说：“你是不是已吃过一阵了？”

明人点头说是的。

老庞白发乱晃，脸上皱纹如花，孩儿般地嘻嘻笑道：“看来没什么效果，连这名字都忘了！”

大家都笑闹起来。

明人只得老老实实打了一个朋友的电话，这元素还是这位朋友推荐的。朋友接了电话，竟然冷不丁也忘词了，说过一会想起了发他。

约莫半小时后，微信发来：是叶酸。是不是真有用，不敢说，仅供参考。